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Krizové mobily bude dál provozovat Telefónica 
Mobilní krizovou komunikaci bude záchra-

nářům, ministerstvům a dalším úřadům i nadá-
le zajišťovat Telefónica O2. Firma podepsala 
novou smlouvu s ředitelstvím hasičského 
záchranného sboru (HZS), která navazuje na 
dohodu končící v polovině letošního roku. 
HZS to oznámil v tiskové zprávě. Smlouva 
zajišťuje služby související se zabezpečením 
fungování krizových telefonních čísel při 
mimořádných událostech, krizových stavech a 
při přípravě na ně, přednostní spojení pro 
mobilní telefonní čísla účastníků krizové ko-
munikace. Předmětem smlouvy je nově i pře-
dávání informací o stavu sítě operátora v pří-
padě výluk nebo havárií. Oproti předchozí 
dohodě mohou mít uživatelé systému nastave-
no přednostní spojení u toho čísla Telefóniky 
O2 s paušálním tarifem, které si sami zvolí.  

Spolchemie připravuje otevření další továrny –
licenční výrobu epichlorhydrinu v Malajsii 

Spolek pro chemickou a hutní výrobu 
(Spolchemie) hodlá letos otevřít novou továr-
nu v Malajsii. Firma využila investiční pobíd-
ku malajské vlády a v polovině letošního roku 
chce spustit v Asii licenční výrobu epichlor-
hydrinu, který je základem pro výrobu epoxi-
dových pryskyřic používaných např. při výro-
bě mobilních telefonů. Loni Spolchemie uved-
la do provozu novou výrobnu této chemikálie 
na bázi obnovitelných surovinových zdrojů a 
stala se tak třetím největším evropským vý-
robcem epoxidů. 

Inno-Comp buduje v ČR nový chemický areál  
Dceřiná firma maďarské firmy Inno-Comp 

zahájila výstavbu závodu v areálu litvínovské-
ho producenta petrochemických výrobků Uni-
petrol RPA, od něhož odebírá polypropylen. 
Zkušební výrobu granulátu, který se uplatní 
zejména v elektrotechnickém a automobilo-
vém průmyslu, chce firma spustit v říjnu.  
V první etapě zaměstná 35 až 40 lidí. Jak uve-
dl ředitel společnosti Inno-Comp Bohemia 
Pavel Pešta, náklady na vybudování výrobní 
haly a pořízení technologií dosáhnou zhruba 
10 mil. eur (přes 250 mil. Kč). „Zahájili jsme 
nábor pracovníků, především operátorů výrob-
ních linek. Podnikatelský záměr počítá do 
konce letošního roku s výrobou 8000 tun poly-
propylenového granulátu, roční produkce by 
měla dosáhnout 25 tisíc tun.  
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U:fon slaví první narozeniny a chystá další novinky 

VELETRHY: Na brněnském výstavišti probíhá 
tento týden komplex šestice specializovaných 
mezinárodních veletrhů. Akce Pyros/Iset a 
Interprotec se zaměří na požární a bezpečnostní 
techniku a ochranné pomůcky, čtyřlístek ve-
letrhů Top Technology sdružuje tradiční slévá-
renské a svářečské výstavní akce Fond-ex a 
Welding, které doplní veletrh plastů a pryže 
Plastex a veletrh technolo-
gií pro povrchové úpravy 
Profintech. Jednou z nej-
atraktivnějších ukázek, 
které jsou součástí dopro-
vodného programu ve-
letrhů po celý týden, bude 
záchrana osob z vyhlídko-
vé věže brněnského výsta-
viště. Další cvičení se 
zaměří na dekontaminaci 
osob a techniky a využití 
kontejneru nouzového přežití při živelních 
katastrofách. Hasiči a policisté také každý den 
předvedou vyprošťování osob z havarovaných 
vozidel nebo hašení pneumatik či stohů slámy.  

Slévárenské a svářečské veletrhy Welding a 
Fond-ex jsou podle pořadatelů největší akcí 
svého druhu ve střední Evropě. Letos je podru-
hé v historii doplní veletrhy technologií pro 
povrchové úpravy Fintech a plastů Plastex. 

Všechny čtyři akce pořadatelé zahrnuli pod 
souhrnný název Top Technology. 

V rámci veletrhů probíhají i specializované 
odborné akce. Na konferemci o ochraně obyva-
telstva v rámci veletrhu Pyros/Iset se např. 
hovořilo o riziku tzv. blackoutu, narušení elek-
troenergetické infrastruktury v důsledku vý-
padku sítě, které se stává hrozbou pro moderní 

infrasruktu a může způso-
bit obrovské škody, větší 
než na vlastním zařízení. 
Na konferenci se představi-
ly i programy, které ČR 
připravuje proti riziku 
blackoutu. Jde hlavně  
o projekt Systémové řešení 
nouzového zásobování 
elektřinou v případě krizo-
vých stavů. Dalším projek-
tem je „Výzkum možností 

posílení startu ze tmy pro zvýšení spolehlivosti 
a odolnosti provozu elektrizační soustavy ČR“. 
K dané tematice existují ještě další dva projek-
ty. Všechny čtyři vize mají snahu zachovat 
základní funkce života velkých měst s využitím 
místních veřejných zdrojů ve spolupráci s dis-
tribučními sítěmi, aby nenastal totální výpadek 
elektrického proudu, ale byly jen omezeny jeho 
dodávky na bezpečnostní minimum.  

Brno ve znamení „ohnivých“ veletrhů 

KOMUNIKACE: Před rokem, 14. května 2007, začal 
poskytovat své služby U:fon. v pořadí čtvrtý 
český mobilní operátor. Přinesl řadu zajíma-
vých produktů a služeb; mj. levný mobilní 
internet, a unikátní „bezdrátovou“ pevnou lin-
ku s nejnižším paušálním po-
platkem na trhu společně 
s voláním v síti zdarma.    

První rok byl pro nejmladšího  
operátora opravdu náročný, 
neboť na nové zaměstnance 
čekalo budování celé společnos-
ti, včetně tvorby administrač-
ních procesů, obchodních strate-
gií a samozřejmě bezpočet ho-
din tvrdé práce na výstavbě sítě 
U:fon. S odstupem jednoho 
roku na trhu nabízí U:fon své 
hlasové služby třem čtvrtinám 
obyvatel ČR a Fofr internet je 
dostupný skoro pro 60 % popu-
lace. Zajímavostí je v tomto 
případě, že MobilKom jako 
první operátor Evropy spustil 
síť tzv. Revize A, umožňující vyšší rychlost 
internetového připojení. 

Firma v současnosti poskytuje své služby  
50 tisícům zákazníků a chtěla by do konce 

letošního roku zvýšit počet svých zákazníků až 
pětinásobně na 250 tisíc. Třem velkým mobil-
ním operátorům však U:fon konkurovat ne-
chce. Plánuje také otevřít vlastní obchody. 
„Technicky jsme už připraveni. Plnohodnotné 

mobilní hlasové služby uvede-
me na trh během letošního léta. 
Určitě nemáme ambice být 
dominantním hráčem na trhu. 
Domníváme se ale, že dokáže-
me oslovit určité konkrétní 
cílové skupiny,“ řekl v rozhovo-
ru pro Lidové noviny šéf operá-
tora Peter Hall. U:fon odstartuje 
se třemi až čtyřmi jednoduchý-
mi tarify, firma zachová volání 
zdarma v rámci vlastní sítě.  
Ve druhém roce svého působení 
na českém trhu hodlá U:fon 
zatraktivnit nabídku služeb, 
rozšířit pokrytí. Během léta 
přinese na trh mobilní hlasové 
služby. CDMA síť Mobilkomu 
nabízí ve srovnání s GSM vyšší 

dostupnost služby i v méně přístupných oblas-
tech. S příchodem mobilní telefonie se tak 
U:fon stane plnohodnotným mobilním operáto-
rem. 

Symbolem 4. operátora se 
stala figurka mimozemšťana. 
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Kazachstán se s japonskou pomocí chce stát 
světovou jedničkou v těžbě a zpracování uranu 

Japonsko a Kazachstán začátkem května 
potvrdily záměr dále rozvíjet spolupráci  
v těžbě uranu a ve využívání jaderné energie. 
Kazachstán má páté největší známé zásoby 
uranu na světě a chce se stát světovou jednič-
kou v těžbě a zpracování uranu. Má tak  
v tomto ohledu překonat i Austrálii, a to již od 
roku 2010.  Ve spolupráci s předními zahranič-
ními firmami odkryje nová naleziště uranu a 
vybuduje další závody na zpracování uranové 
rudy. Nové ujednání mezi Japonskem a Ka-
zachstánem podepsala při květnové návštěvě 
Kanae Yamamoto, náměstkyně ministra japon-
ské vlády pro ekonomiku, obchod a průmysl, a 
Sauat Mynbayev, ministr energetiky a rudných 
zdrojů Kazachstánu. Kazachstánská státní 
firma Kazatomprom má dodávat  podle loňské 
dohody uran pro jaderné elektrárny společnos-
ti Kansai Electric Power ve spolupráci s firma-
mi Sumitomo a Nuclear Fuel Industries.  
Japonské firmy pomohou zmodernizovat ka-
zachstánský závod v Ulbě, který vyrábí urano-
vé tablety, a budou investovat do nových nale-
zišť uranové rudy. Yamamoto uvedla, že první 
uranové naleziště v kazachstánském Mynku-
duku, využívané ve spolupráci s japonskými 
firmami, zahájí těžbu již v červnu letošního 
roku. Další obdobný společný podnik u Kho-
rasanu se připravuje. U Khorasanu se má roč-
ně těžit 5000 tun uranové rudy a u Mynkudu-
ku dalších 1000 tun. 

Operátoři prý nehodlají snižovat ceny za SMS  
v zahraničí,  jak požaduje Evropská komise 

Telekomunikační operátoři v EU tvrdí, že se 
nehodlají podrobit výzvám či varováním Ev-
ropské komise, aby do začátku července sníži-
li ceny za některé mobilní služby v zahraničí. 
Jde hlavně o zasílání SMS či využívání inter-
netu v zahraničí. Uvedl to server EurActiv, 
který se odvolává na stanovisko sdružení  
ETNO, podle něhož operátoři stanovování 
maximálních cen považují za absurdní. Zasa-
hování komise podle nich podporuje „stano-
vování cen“ místo zdravé konkurence v sekto-
ru. ETNO je obchodní sdružení, které zahrnu-
je telekomunikační firmy jako Deutsche Tele-
kom či Telefónica. Eurokomisařka Viviane 
Redingová telekomunikačním firmám pohro-
zila, že pokud operátoři nesníží do 1. července 
ceny, komise zváží zavedení cenových stropů 
pro tyto služby. Komentáře zástupců ETNO 
přišly v době, kdy komise zahájila veřejné 
konzultace, zda by neměla provést změny  
v nařízení týkajícím se roamingu; to loni sta-
novilo cenové stropy na volání v zahraničí. 
Zatím nezávazné diskuse mohou pomoci, aby 
do legislativy EU mohly být zařazeny i zasílá-
ní SMS či využívání internetu v zahraničí.  

NOVINKY 

iMac se převléká do nového: Apple inovuje svou řadu počítačů 
ICT: Firma Apple inovovala svou produktovou řadu počítačů iMac.  
Nové modely přinášejí v tradičním uživatelsky pohodlném prove-
dení „vše-v-jednom“ výkon dvoujádrového procesoru a další vy-
lepšení. Výrobce je postavil na rychlejších procesorech Intel Core 2 
Duo a doplnil nejvýkonnější grafiku, která kdy byla na iMacu do-
stupná. Ve všech nových počítačích iMac je použit rychlejší proce-
sor s  6MB L2 cache a rychlejší vnější sběrnice na 1066 MHz; ve 
většině modelů je standardem paměť 2 GB. Nejvýkonnější iMac z 
této řady (má displej o velikosti 24 palců) může nyní využít proce-
sor s frekvencí až 3,06 GHz a výkonnou grafickou kartu NVIDIA 
GeForce 8800 GS.  

Prodeje počítačů Mac rostou 3,5krát rychleji než prodeje PC, 
uvedl při příležitosti uvedení inovovaných iMaců P. Schiller, senior 
viceprezident pro celosvětový produktový marketing firmy Apple. 
Nová řada počítačů iMac bude v ČR a SR dostupná v průběhu 
června 2008. 

Prahu budou čistit nové ekologické zametací vozy 
EKOLOGIE: Vozový park úklidových zařízení 
akciové společnosti Pražské služby, který 
nedávno posílily nové vozy pro sběr odpadu 
využívající jako pohon zemní plyn, se od 
příštího týdne rozroste o dva další moderní 
čisticí stroje. Úklidová vozidla Econic s po-
honem na zemní plyn jsou určena pro údržbu 
a čištění komunikací, a k jejich zajímavým 
vlastnostem kromě ekologického pohonu 
patří mj. to, že při svém provozu filtrují i 
prachové částice PM 10 z ovzduší. 

PowerGrid: Internet a volání pomocí elektrické zásuvky  
KOMUNIKACE: Společnost Comtrend uvedla na český trh 
adaptér Powerline Ethernet s označením PowerGrid, 
který se zapojí do elektrické zásuvky a je schopen přená-
šet data o rychlosti až 200 Mbit/s. Vysoká přenosová 
rychlost a další charakteristiky, jako kvalita služby 
(QoS), bezpečnost, inteligentní směrování atd., zajišťují 
vynikající připojení v případě nových a náročných slu-
žeb, jako je např. internetová televize. Zařízení dokonale 
vyhovuje potřebám domácností nebo malých firem, které 
potřebují přístup k síti na několika pracovištích. Umož-
ňuje tak bezproblémové sledování internetové televize a 
hlasovou komunikaci bez nutnosti instalace dalších roz-
vodů či kabeláže v bytě nebo kanceláři. 

McAfee zjednodušuje správu bezpečnostních řešení pro podniky 
ICT: Společnost McAfee uvedla řešení Total Protection for Network, novou sadu navrženou tak, 
aby podnikům umožnila vyhnout se komplikacím a těžkostem spojeným s nasazením, údržbou a 
správou více bezpečnostních řešení. Sada obsahuje platformu McAfee M-8000 Network Security 
Platform (starší název IntruShield) a nově uvedené řešení pro blade servery, McAfee Content Se-
curity Blade Server. Řešení Total Protection for Network poskytuje ochranu sítě na všech úrovních 
(end-to-end), která chrání celou síťovou infrastrukturu – blokuje útoky, zastavuje spam a webové 
hrozby, chrání systémy, které nebyly aktualizovány pomocí oprav. McAfee Total Protection for 
Network nahrazuje různorodá zařízení vztažená pouze k jedinému produktu/službě (point-product 
appliance). Do jediné platformy jsou sjednocena řešení IPS/IDS, ochrana proti spamu a phishingu, 
ochrana proti webovým hrozbám, hrozbám z e-mailu, proti malwaru, spywaru, proti útokům na 
dostupnost služeb (DoS, DDoS), filtrování URL, rate limiting (omezování rozsahu pásma), detekce 
chování sítě a ochrana aplikací pro zasílání zpráv (instant messaging).  

Platforma M-8000 Network Security Platform (starší název IntruShield) překonává dosavadní 
omezení rychlosti a výkonu v sítích LAN z hlediska rychlosti a výkonu aplikací a zároveň zjedno-
dušuje dosavadní složitost systémů zabezpečení a usnadňuje jejich správu. Content Security Blade 
Server zabezpečuje e-mailové a webové servery v prostředí blade serverů. Rostoucí požadavky na 
výkon systému lze v tomto prostředí jednoduše řešit přidáním dalšího blade serveru. Podporována 
je výměna serveru za provozu, jediný vestavěný správce zdrojů/prostředků se stará o plynulost 
provozu a umožňuje obejít se bez externího řešení pro rozložení zátěže (load balancing). 
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Financování rozvoje infrastruktury vodovodů 
a kanalizací bude věnována konference, kterou 
organizuje Sdružení oboru vodovodů a kanali-
zací SOVAK ČR, jež je současně pořadatelem 
mezinárodní výstavy VODOVODY-KANALI-
ZACE. V rámci těchto bloků doprovodného 
programu se představitelé obcí a měst 
dozvědí, jak mohou získat finanční pro-
středky pro odkanalizování a čištění 
odpadních vod. „Jde o to, že mohou 
využít různých evropských nebo národ-
ních dotačních titulů. Cena vodného a 
stočného bude v následném období re-
spektovat plný nákladový tarif. To zna-
mená, že sídla musí uhradit nejen nákla-
dy na provozování a opravy, ale musí též 
vytvářet zdroje na obnovu a budování 
nových zařízení,“ řekl předseda předsta-
venstva SOVAK ČR František Barák. 
Podle něho vzhledem ke stavu vodáren-
ského majetku na území ČR musí do 
investic směřovat více než polovina 
vybraných prostředků za vodné a stočné. 

Novela zákona o odpadech přinese zásadní změny 
Zásadní změny v systému nakládání s odpady 

v obcích a městech by měla přinést novela 
zákona o odpadech. Půjde zejména o oblast 
financování odpadového hospodářství. V sou-
časnosti se rozvíjejí integrované systémy naklá-
dání s odpady v ČR, v novém zákoně má být 
zakotveno, že třídění odpadu začne už od do-
mácností. Občané vyčlení zvlášť papír, 
sklo, plast, kartony a navíc i bioodpad. 
Podle odborníků se nejedná o jednodu-
chou záležitost. O této ožehavé proble-
matice se bude hovořit u Kulatého stolu 
v rámci doprovodného programu Ekolo-
gických veletrhů Brno. „V současnosti 
je totiž odpadové hospodářství velký 
business, firmy, které se této problemati-
ce věnují, vynakládají na nakládání  
s odpady, tedy jejich využití a zneškod-
nění, miliardové částky, které musí platit 
původci odpadů. Nový zákon navrhuje 
například zvýšení poplatků za ukládání 
odpadu na skládky a zavádí i poplatky 
za spalování komunálního odpadu. Na to 
musí být připraveni jak občané, tak i 
firmy,“ řekl prof. RNDr. Jiří Hřebíček, CSc., 
předseda výstavního výboru Ekologických 
veletrhů Brno. 

Poradenské centrum pro starosty obcí,  
podnikové ekology i veřejnost 

Novinkou letošních Ekologických veletrhů 
bude Poradenské centrum, připravené ve 

spolupráci BVV, a.s., s EnviWeb, s.r.o. Ná-
vštěvníci budou mít možnost na poraden-
ském stánku prodiskutovat konkrétní otázky 
s redaktory odborného portálu pro životní 
prostředí www.enviweb.cz a přizvanými 
odborníky na vybranou problematiku. První 

den 20. května bude zaměřen na otázky hlu-
ku a hlukových map a na dotace v životním 
prostředí. Odborníci zájemcům mohou na-
bídnout  komplexní zajištění přípravy projek-
tů financovaných z evropských či národních 
fondů, včetně projekčních, ekonomických a 
právních služeb. 

Druhý den 21. května je určen zejména 
podnikovým ekologům a problematice ochra-

ny ovzduší, odpadů, průmyslových havárií. 
Ucelený blok je připraven na 22. května 
s názvem urbánní ekologie, který osloví pře-
devším zástupce měst a obcí. V poradenském 
centru budou zástupci firem zabývající se 
výrobou ekologických havarijních prostřed-
ků, odstraňováním ekologických zátěží, sa-
nací historických objektů, brownfields, ana-

lýzou rizik apod. Chybět nebudou specialisté 
na tvorbu a úpravu veřejných prostranství, na 
zelené střechy ani ekologická poradna. 

LentiKat´s odstraňuje i malé množství dusíku 
z odpadních vod 

„Mezinárodní výstavy Vodovody- 
-Kanalizace se naše firma účastní 
poprvé. Je ideálně načasována vzhle-
dem k nové legislativě Evropské 
unie, která zpřísňuje kritéria čištění 
městských odpadních vod,“ řekl Ro-
man Matyáš, marketingový manažer 
firmy LentiKat´s, a.s. 
Firma přichází na Ekologické ve-
letrhy Brno, které se uskuteční od  
20. do 22. května 2008, s novinkou – 
Biotechnologií lentikats. „Věřím, že 
na výstavišti v Brně nastartujeme 
spolupráci s projektantskými firma-
mi, které se věnují modernizaci a 
výstavbě městských čističek odpad-
ních vod,“ uvedl Matyáš. Od 1. ledna 

2010 se budou na území ČR čistit odpadní 
vody podle přísnějších evropských standardů. 
Proto musí být ve více než 500 obcích s více 
než 2000 obyvateli rekonstruovány a dostavě-
ny kanalizační systémy nebo vybudovány 
nové čističky odpadních vod. 

Biotechnologie lentikats dokáže odstraňovat 
vysoké i nízké koncentrace dusíkatého znečiš-
tění z odpadních vod, a to s účinností více než 

98 procent. Firma dodává tato zaříze-
ní přímo na míru na konkrétní poža-
davky. Mohou se využívat k odstra-
ňování vysokých koncentrací dusíka-
tého znečištění a speciálních organic-
kých látek. Navíc výhodou této tech-
nologie je menší energetická nároč-
nost, snížení odpadu a nižší produkce 
kalu. Biokatalyzátor má životnost až 
1,5 roku.  
Tento systém umožňuje imobilizovat 
volné enzymy nebo mikroorganismy 
– bakterie, kvasinky, plísně – do pev-
ného pórovitého nosiče z polyvinylal-
koholu. Vlastnosti tohoto nosiče po-
skytují dlouhodobou mechanickou 
stabilitu. Navíc je biologicky obtížně 

odbouratelný a netoxický. „Naše firma samo-
zřejmě poskytuje servis, pravidelně kontrolu-
jeme parametry vstupní a výstupní vody,“ 
poznamenal Matyáš. 

 
w w w . e k o l o g i c k e v e l e t r h y b r n o . c z  

(komerční prezentace, foto Jiří Zach) 
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VOD-KA  se zaměří na národní i evropské peníze  
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■ Zastoupení automobilky Nissan pro ČR a 
Slovensko od května řídí dosavadní generální 
ředitel největšího tuzemského dealera značky 
Summit Auto Petr Ouška. Vystřídal Rafala 
Krawczyka, který přešel do centrály firmy  
v Budapešti na pozici manažera poprodejních 
služeb.  
■ Novým generálním ředitelem české poboč-
ky firmy Linde Material Handling byl jme-
nován Jindřich Kotyza.  Kotyza pracuje ve 
firmě Linde Material Handling 17 let a 
v posledních 10 letech působil ve funk-
ci obchodního ředitele.  
■ K 1. květnu odešel ze společnosti Telefóni-
ca O2 Czech Republic viceprezident pro fi-
nance Ramon Ros, který byl jmenován vý-
konným ředitelem pro finance společnosti O2 
Velká Británie. Ve funkci ho nahradí Jesús 
Perez de Uriguen, který nyní zastává pozici 
výkonného ředitele pro finance v Telefónica 
Centroamerica. 
■ Ředitel strojírenského podniku Metra Blan-
sko Roman Pilát skončil ve funkci. Jeho 
práci převezme částečně nový člen manažer-
ského týmu Vladimír Pernica, některé čin-
nosti si rozdělí členové představenstva.  
■ Společnost Infor oznámila, že na pozici 
viceprezidenta pro partnerské aktivity v regio-
nu Evropy, Středního východu a Afriky 
(EMEA) byl jmenován Jean Philippe Pom-
mel. Původně ve společnosti Infor působil 
jako Global Account Manager, kde byl zod-
povědný za rozvoj nového byznysu.  

Školy a další zájemci mohou využít Národní soustavu kvalifikací  
VZDĚLÁVÁNÍ: Školy a lidé, kteří se rozhodují o svém povolá-
ní nebo mění zaměstnání, mohou využít Národní soustavu 
povolání, která je k dispozici na www.nsp.cz. Najdou v ní 
mj. informace o náplni jednotlivých profesí, průměrných 
mzdách a školách, které na konkrétní povolání připravují. 
Systém se bude dále doplňovat, do konce června by v něm 
měly být charakteristiky 700 povolání, řekla manažerka 
projektu Jolana Blažíčková. Soustava by měla pomoci 
řešit situaci na trhu práce, kde chybějí v některých obo-
rech zaměstnanci. Zlepšit by měla komunikaci mezi za-
městnavateli a školami a přispět k tomu, aby školy při 
vzdělávání lépe zohlednily požadavky zaměstnavatelů na 
profil absolventů. „Soustava by měla zaměstnavatelům 
poskytnout prostor pro to, aby mohli jednoznačně prezen-
tovat povolání, která potřebují, a vzdělavatelé podle toho-
to upravovat svoji činnost tak, aby se nabídka s poptávkou 
dostaly do rovnováhy,“ řekla Jolana Blažíčková.  

V systému naleznou zájemci popis povolání včetně se-
znamu dovedností, které k jejich výkonu potřebují ovládat. 
Najdou v něm také odkazy na zařízení, která vzdělání v 
hledaných oborech poskytují. Kromě informací o průměrných mzdách jim systém poskytne také 
údaje o tom, jaká je nezaměstnanost v daném oboru, nebo zda naopak takto vzdělaní zaměstnanci 
chybějí. Školy by se podle Blažíčkové měly hlavně dozvědět, jak změnit obsah vzdělávání, tedy co 
žáky učit nového, a co naopak už zaměstnavatelé nepotřebují. Informace do soustavy poskytují 
takzvané Sektorové rady, složené ze zástupců cechů, profesních sdružení, významných zaměstna-
vatelů v daných odvětvích a dalších odborníků. V současnosti je jich 19. Systém se bude podle 
manažerky i nadále vyvíjet, popsaných 700 povolání, která by se měla do konce června do databá-
ze dostat, tvoří podle Blažíčkové asi 40 % všech profesí. Sektorové rady však prý budou postupně 
zpracovávat další. Realizátory veřejné zakázky ministerstva práce a sociálních věcí jsou společnost 
Trexima, Hospodářská komora ČR, Institut Svazu průmyslu ČR a Svaz průmyslu a dopravy ČR.  

AKCE V ZAHRANIČÍ 

Správný výběr profese je pro život 
důležitá záležitost.          Foto: sitemason 

VELETRHY, VÝSTAVY, KONFERENCE V ČR A NA SLOVENSKU 
■ 20. 5. Praha, konferenční sál Economia a.s., Dobrovského 25: Krizová komunikace – odborná 
konference. Komunikace v době elektronického pirátství, jak se bránit plagiátorství, správné pro-
cesy pro krizovou komunikaci. Pořádá: Economia a.s, odborný garant a moderátor: Petr Sedláček, 
tiskový mluvčí a PR manažer Siemens. Registrace: www.konference.ihned.cz , tel.: 233 071 950 
■ 20. 5. Meet Factory, Praha-Smíchov:  Internet a technologie 08 – konference o internetu a in-
ternetových technologiích, a setkání českých i zahraničních odborníků. Pořádá: CZ.NIC, správce 
registru domén .CZ. Refistrace/info: www.nic.cz/it08/. 
■ 4.-8. 6. Brno, Výstaviště: AUTOTEC – mezinárodní veletrh užitkových automobilů, dílů, pří-
slušenství a servisní techniky. Pořádá: Veletrhy Brno, a.s., tel.: 541 151 111, fax: 541 153 070,  
e-mail: info@bvv.cz , www.bvv.cz  
■ 6.-8. 6. Most, Zimní stadion: AUTOSALON MOST – výstava osobních, užitkových, náklad-
ních automobilů, motocyklů a autopotřeb. Pořádá: Diamant Expo, spol. s r.o., tel.: 475 214 793-4, 
606 771 627, fax: 475 214 793, e-mail: sekretariat@diamantexpo.cz  , www.diamantexpo.cz 

■ 3.-5. 6. Norimberk, Německo: SMT/HYBRID/PACKAGING – mezinár. odborný veletrh a 
kongres – integrace systémů v mikroelektronice. Pořádá: NürnbergMesse GmbH, tel.: 
0049/911/8606 8998, fax: 0049/911/8606 228, e-mail: info@nuernbergmesse.de  , 
www.nuernbergmesse.de  , www.mesago.de 
■ 9.-12. 6. Poznaň, Polsko: ITM – POLAND – Inovace – technologie – stroje, mezinárodní strojí-
renský veletrh. MACH-TOOL – strojírenský veletrh. METALFORUM – výstava hutnické a 
slévárenské techniky. SURFEX – výstava technologií povrchových úprav. TECHNOGAZ – vý-
stava technologií pro plynárenský a ropný průmysl. WELDING – veletrh svařování. ENERGIA – 
výstava energetického průmyslu. LTS TRANSPORTA – výstava logistiky, dopravy a spedice. 
INFOSYSTEM – mezinárodní veletrh informačních technologií v průmyslu a administrativě. 
Pořádá: Progres Partners Advertising, spol. s r.o., tel.: 224 218 403, 224 234 274, fax:  
224 218 312, 224 235 033, e-mail: peskova@ppa.cz , www.ppa.cz 
■ 10.-13. 6. Mnichov - Nové výstaviště, Německo: AUTOMATICA – mezinárodní odborný ve-
letrh pro automatizaci. Assembly – Robotics – Vision. Pořádá: EXPO Consult + Service, spol.  
s r.o., tel.: 545 176 158-60, fax: 545 176 159, e-mail: info@expocs.cz , www.expocs.cz , 
www.automatica-munich.com 

DONGHEE CZECH, s.r.o.  
Specialista údržby výrobních technologií 
pro zajištění technické podpory k bezproblé-
movému chodu výrobních linek a robotů. 
Požad.: VŠ/ÚSO technika (ÚSO, 5 let praxe), 
základní AJ, dobrá orientace v technické do-
kumentaci, Excel, Power Point, Auto Cad.  
Kontakt: Donghee Czech, e-mail: ghilaro-
va@donghee.cz, tel.: 739 042 692 
 

Vyncke, s.r.o.  
Konstruktér na tvorbu projekčních a výrob-
ních výkresů různých částí energetických 
zařízení, pro řešení konstrukčních a technic-
kých problémů v týmu specialistů. Požad.: 
VŠ/SŠ strojní, praxe v oboru, AutoCAD 2D, 
praxe v 3D vítána, MS Office, zejména Excel, 
alespoň základní AJ.  
Kontakt: Jana Szotkowská, tel.: 558 441 951, 
e-mail: vof@vyncke.com  
 

BOMAR, spol. s r.o.   
Pracovník na obsluhu CNC k výrobě sou-
částek na počítačově řízeném obráběcím stro-
ji, nastavování obráběcího centra, dohlížení na 
výrobní proces. Požad.: ukončené odborné 
vzdělání v oblasti kovoobrábění, zkušenosti  
s obsluhou CNC obráběcích strojů, zodpověd-
nost a svědomitost.  
Kontakt: Pavel Suchánek, tel.: 533 426 180 

PRACOVNÍ PŘÍLEŽITOSTI 
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